

# Paprikás termelőszövetkezeti brigádok

A szegei táj mezőgazdasági nagyüzemeiben is nagy munkaverseny bontakozott ki hazánk felszabadulásának negyedszázados jubileuma tiszteletére.

A „paprikás” gazdaságban szinte valamennyi brigád benevezett a versenybe. A növénytermesztők öt brigáddal, a gépesportosok 110 fővel, az állattenyésztő-brigádok, a szolgáltatórészleg és a TMK, a kertészet is mind-mind értékes felajánlást tett. A versenyt kiszélesítették egészen a kereskedelemig, a piaci tevékenységig. A TMK-sok kilencen, a villanyterelő-részleg dolgozói, beneveztek a szocialista címért küzdő brigádok versenyébe. Általános feltevések, hogy az Új Élet Tsz-ben a munkákat jó minőségben, időben végzik, tisztán tartják saját területüket és a terméseredmények fokozására törekednek. Természetesen a gazdaközösségekben az egyéni felajánlásokat sem utasították el, először április 4-én, majd június végén, december végén értékelik a munkaversenyt. Az első brigád 6 ezer, a második 2 ezer 500, míg a harmadik brigád 1500 forintot kap a szövetkezettől. Az egyéni verseny legjobbjainak könyvjutalmat adnak, ugyanakkor nyáron a szabadtérre elhozzák a munkában kitünteteket.



Igen értékes a jubileumi munkaverseny a kisteleki Magyar-Szovjet Barátság Társaságban is. A nagyüzemben 14 szocialista címért küzdő brigádot hoztak létre. Igen jelentősek a vállalatok. Így a gabonafélék termesztésében 2 százalékos hozamnövelést — ami megköveteli a gondos, pontos növényápolást és a szemvesztés nélküli betakarítást —, a káposok természetesen szintén 2 százalékos hozamnövelést vállaltak, ami most különösen fontos, hiszen a megkésített tavasz hátráltatja a vetést. Gondos növényápolással és a növényi kártevők elleni eredményes védekezéssel, veszteségmentes betakarítással teljesíthetik vállalásaikat. A kertészetben, a szőlő- és gyümölcsös termesztésénél is 2 százalékos tervtúlteljesítést vállaltak a gazdaközösség tagjai. A traktorosok többek között az

üzemköltség és üzemanyag 5 százaléka megtakarítását, az üresjáratok teljes kihasználását, a munkafegyelmegszilárdítását. Az állattenyésztők többek között az elhullás 5 százalékkal való csökkentését, a jó tartáskörülmények megteremtését, az állategészségügyi előírások megtartását, az önköltség 5 százalékkal való csökkentését, a korszerű takarmányozási eljárások alkalmazását vállalták.

A munkaverseny értékelésére, nyilvánosságra hozására, erkölcsi és anyagi ösztönzésére, elismerésére egy versenybizottságot hoztak létre a kisteleki Magyar-Szovjet Barátság Termelőszövetkezetben. Negyedévenként értékelik a versenyt, és év végén az első helyezett brigád 3 ezer, a második 2, a harmadik helyezett egyezer forint jutalmat kap. Az egyéni versenyben győztes ezer forint, a második 800, a harmadik 500 forint jutalmat tehet zsebre.

## A járási tanács vb ülése

Tegnap délelőtt Szegeden, a járási tanács vb termében ülésezett a végrehajtó bizottság. Meghallgatta a Forráskút életéről, a Községi tanács vb irányító és ellenőrző tevékenységéről szóló beszámolót, örömmel állapította meg, hogy az elmúlt két esztendő alatt jelentősen megnőtt a homoki faluban a társadalmi munka értéke, becsülete. Néhány esztendővel ezelőtt az egy főre jutó társadalmi munka értéke 4-6 forint között mozgott, ma viszont már meghaladja a 60 forintot. Példamutatóan vesznek részt ebben a tanács tagok, id. Fodor Mihály, Kocsispéter Ferenc, Fodor János és Juhász Vince.

Az alapos beszámoló elfogadta a végrehajtó bizottság. Korábban többször szóvalattették a járási tanács tagok, interpelláltak is, hogy mikor készül el a járásban levő Üllés-Ruzsa közötti, a Bordány-Zákányszék és Rösze-Mórahalom közötti bekötőtűt. Leghamarabb a Ruzsa és Üllés közötti úton közlekedhetnek majd, hiszen a megyei tanács vb 2 millió forintos hitelfedeztetével, a községek saját erőforrásainak segítségével ez év szeptember végéig átadják a forgalomnak. A bordány-zákányszéki út építésének kivitelezésére 1971-ben kerülhet sor.

# Tízszázalékos nyári engedmény

## Sajtótájékoztató a tüzelőellátásról

A tüzelőkereskedelem felkészüléséről, nyári kedvezményes akciójáról, az idei tüzelőellátásról beszélt csütörtökön a Belkereskedelmi Minisztériumban tartott sajtótájékoztatóján Borsos László miniszterhelyettes.

A tüzelőkereskedelem — a tavalyi tapasztalatok oklva — erre az évre 340 ezer tonnával több, összesen 8,9 millió tonna tüzelőt rendelt, részben a várható 1-2 százalékos forgalomnövekedés miatt, részben a nyári holt szezon elkerülése érdekében a kielégítésére, részben megfellelő tartalék gyűjtésére. A szerződés szerint a szilárd tüzelőanyagok összetétele javul a tavalyihoz képest. Bricketből és tűzfából mintegy 20 százalékkal többet szállítanak a bányák és az erdőgazdaságok, s 50 százalékkal több NDK-bricket szállításra van szerződés. A központi fűtéses házak részére gondoskodtak elegendő lengyel szénről. Háztartási kocsyból viszont csak a tavalyival azonos mennyiség áll majd rendelkezésre, s ez csak a kocsztüzelésű berendezésekhez elég. Az ellátás

összegében kielégítőnek ítélik, de egyes hazai szénfajtákból változatlanul kevés lesz, ezek helyett bricketet és fát ajánl a kereskedelem.

A múlt évi szállítási torlódások elkerülésére — a minisztérium intézkedésére — a vállalatok a második és a harmadik negyedévre tervezték a forgalom nagy részét. A nyári holt szezon elkerülése érdekében a kereskedelmi és a bányavállalatok, eredményeik terhére, idényjellegű kedvezményt nyújtanak: április 6-tól június 30-ig a lakosság számára 25 féle hazai szén és négyféle bricketet 10 százalékkal olcsóbban árúsítanak.

A kedvezményt mintegy 680 ezer tonna szénre és bricketre, valamint 60 ezer tonna tűzfára adják, ha ez elfogy, az árkedvezmény megszűnik. A 10 százalékos engedmény és a díjmentes házhoz szállítás egyébként mintegy 14,5 millió forint megtakarítást jelent a lakosság számára.



Heti postánknak legalább a fele olyan levelekből tevődik össze, amelyek a város valamelyik utcájának elhanyagoltságára hívják fel a figyelmet. Természetesen leginkább arra az utcára, ahol a levelező lakik. Igazat írunk, nem vitás, mégsem tudunk érdemben foglalkozni velük: bizony nincs annyi pénze a tanácsoknak, hogy mindenki gondját egyszerre enyhítsenek. Mert például igaz van Ágoston Sándornak (Széna utca) is, hogy a József Áttila sugárútnak vannak elhanyagolt részei, s nemhogy az idegenek, de a szegediek sem legeltetik szívesen a szemüket a falusias portákon. Bálint Istvánné is a saját gondja vezeti, amikor az alsóvárosi temető környékének tisztaságáért vesz kezébe tollat. A Petres utca „Iszaptengerben” lábaló lakói is nehezen értik: miért borítja másfél hónapja víz az utcát. Nekik és a többieknek is azt kellene megfontolnunk: jobb lenne előbb mindig az igazi illetemeket megkeresni panaszuikkal, javaslataikkal. Csak aztán az újságot.

## Zúg a vízesés

Már megírtuk néhányszor, hogy Szeged bellene a vízesések városának is: esős időben ki kell kerülni a rossz ereszek aljára, ha nem akarja az ember magát lepermettetni. S hiába csinosítják a házakat, ha néhány hét vagy hónap múlva a szép festést leáztatja a rossz csatornából ömlő víz. Tizenhárom írták alá azt a levelet, amelyben a Berzsenyi utca 3. számú ház lakói szólnak hozzá a „vízeséskérdéshez”: emlégetik a Kárász utcai zuhánkat (mint ahogy emlegethetnék a tanárképző főiskola Április 4. úti épületét áztató, a járási tanács újonnan fes-

tett falát tönkretévő csatornákat), de elsősorban saját házukat. Mert addig még megvoltak valahogy, amíg még nem jelentek az IKV csatornázói, és meg nem „javították” az ereszt. Ahogy olvasóink írják: kicsérték a régieket, de nem volt sok köszönet ebben, mert rosszul forrasztották, az egyik csatornadarab az első szélre lezuhant. De nemcsak ezért keseregnek, azt kérdezik: hogyan lehetett ilyen munkát elfogadni, miért kell azon bosszankodniuk a frissen kifestett lépcsőházban, hogy hatalmas foltok éktelekednek a falon?

## Némát vagy hangosat?

Kiss Péter (Lenin krt.) örömmel olvasta lapunkban az új postaközpont épüléséről szóló híreket. Így azt is, hogy a hétemeletes épület alsó szintjén úgynevezett „néma” automatákkal felszerelt postahivatal lesz. Mégis, úgy véli, ha a tervezők ismernék az I. számú postahivatal zsúfoltságát, akkor olyan postahivatalt terveznének az új épületbe, ahol pénzt, táviratot és csomagot is fel lehet adni, hiszen manapság már olyan nagy a forgalom, hogy a sorbanállók alig lehet mozogni, állandó a tumultus. Az új, hétemeletes postahivatal épületén minden biztonnal sok-sok ablak lesz

— írja Kiss Péter —, a szegediek azonban azt kérik a posta vezetőitől, hogy emeljék azoknak az ablakoknak a számát is, ahol az ügyfelekkel közvetlenül foglalkoznak. Hangosan.

## Képernyő

# A revizor

„Ha már nevetünk, jobb, ha minél hangosabban nevetünk — írja legkedvesebb darabjáról Gogol 1847-ben, Az író vallomásában, majd így folytatja. — A revizorban elhatároztam, hogy egy halomba gyűjtök mindent, ami Oroszországban visszatartó. Hogy sikerült, a darab fogadtatása kezeskedett róla. I. Miklós, aki végigvezette a pétervári cári színházban, még elnézően hahótta: „szép kis darab. Mindenki megkapta benne a magáét, de a legtöbbet én kaptam.” A sajtóvisszhang azonban elutasította a már felfedezett gyilkos szatirát... Gogolnak külföldre kellett távoznia.

„A világirodalom legtekintélyrembolóbb vígjátékának” tévéváltozatát szerda este vetítették a képernyőn Mészöly Dezso és Mészöly Pál 1954-ben készült fordítása nyomán. Zsurzs Éva rendezése elszántan ragaszkodott a színházi előadás tempójához, a hagyományos színpadi bohózat felépítésének kibontásának, hangsúlykijelölésé-

## Szovjet tiszték kitüntetése

Csütörtökön a moszkvai magyar nagykövetségen hazánk felszabadításában részt vett szovjet tisztéket és tüzérszereket tüntettek ki. Ruzsai Gyula, hazánk moszkvai nagykövete, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa megbízásából átnyújtotta a Magyar Népköztársaság érdemrendjét Vlagyimir Carapov és Alekszej Jakovlev altábornagynak.

A Vörös Zászló Érdemrendet tíz magas rangú szovjet katonatiszt vette át a nagykövettől. Számosan kaptak Felszabadulási Jubileumi Emlékérmeket.

A kitüntetettek nevében Alekszej Smeljev vezérezerdes mondott köszönetet.

# Felavatták az új földalattit



Átadták az új földalatti első szakaszát. Képünkön: Fock Jenő elvégzi az avatószalagot a budapesti metró Fehér úti végállomásán, Balról Sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, jobbról Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter

A budapesti tömegközlekedés új, világvárosi rangú létesítményét a népstadionnál megállónál avatták. Részt vett az avató ünnepségen Fock Jenő, a forradalmi munkás-paraszti kormány elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Kállai Gyula, az országgyűlés elnöke, Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Ilku Fál művelődésügyi miniszter és Németh Károly, a budapesti pártbizottság első titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagjai, Kisvárdi Ödön, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának helyettes elnöke, Timár Mátyás, a kormány elnökhelyettese, Cseterki Lajos, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára is.

Tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte, majd Hidvégi Károlynak, a Földalatti Vasút Vállalat igazgatójának a földalatti elkészültéről szóló jelentése után, avatóbeszédet mondott. Ezután Fock Jenő elvégzte a hagyományos avatószalagot, jelképezve, hogy a számtalan próbatudat után most már a hivatalos forgalom is megindulhat.

Az első hivatalos utazás rendezve a Deák téren, az NDK-centrum és a Deák téri templom között kialakított állomásépületnél hagyta el a földalattit.

A menetrendszerű forgalom pénteken 4 óra 30 perckor indul meg, egyidőben a Fehér útról és a Deák térről. A pályát — leszámítva az egyes állomásokon töltött időt — 13 perc alatt futják be a kocsik.

## Eltörött a hegedű

A múlt héten olvasott lapunkban arról, F. Lászlóné, hogy az „erős” emberek letörték a Benczúr-szobor ecsetjének végét a Dóm téri Pantheonban. Úgy látszik, ahhoz nem elég erősek, hogy a villanyoszlopot döntögesék, ezért tudásukat most a Dankó-szobron próbálták ki (hányadszor már?!), amely ismét elhegedülhetné — ha nem törték volna el zene-szerszámát —, hogy eltörött

a hegedű. A megdöbbentő az egészben, hogy mindez nem külterületen történik, a város központjában. S nemegyszer tesznek ilyet: a Dugonics téri mikrobusz-megállónál az üvegezett térképet is betörték. Fel kellene találni a veszjelzéseket leadó szobrokat és KRESZ-táblákat? — kérdezi, Vagy olyan embereket kellene „feltalálni”, akik kímélik a várost, mely otthont ad nekik.

## Egy kis festék

Fontos apróságot vett észre D. B. egyetemi hallgató az ünnepre készülődő Széchenyi téren. Az utolsó három kandeláber oszlopának befestésére, úgy látszik, már nem maradt festék, mert a többtől elütően vöröslik másfél-másfél méter hosszan

a végük. Nem kellene sok ahhoz, hogy a szépséghibát — ha már befejezett munkának is tekintették eddig — eltüntessék: csak egy kis festék, meg egy letrás autó. Még ennyi hiányosság se rontsa a közelgő ünnepet!